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FONDEN - for flickors utbildning vid Barbroskolan i Tanzanic





Till JOHAfondens medlemmar och vänner   



Stockholm i augusti 2020
Barbroskolan i Coronans tid                                                                                                                                                                                                   

Barbroskolan kunde som andra skolor i Tanzania öppna igen den 29 juni. Den hade då varit stängd från i början av mars. Flickorna i avslutningsklassen VI fick komma tidigare i juni för examensproven. Alla 113 flickor som deltog klarade sig med bra betyg. Under tiden som skolan varit stängd har undervisning på distans erbjudits. Det är osäkert hur väl och för hur många det fungerat. Alla har ju inte tillgång till internet. Mobiltelefon har varit ett alternativ. För att kompensera för det som säkerligen missats har skolåret förlängts till strax före jul.
Som redovisades inför vårt årsmöte hade JOHA Trust och Barbroskolan en kärv ekonomisk situation redan vid årets början. Pandemin har inte gjort det lättare. När flickorna skickades hem i mars kom inte heller några skolavgifter in. Rektor Halima säger att det nu är trögt att få in avgifterna eftersom familjernas ekonomi också drabbats av coronarestriktionerna.  Avgifterna betalas ändå allt eftersom, lite i taget. Skolan får på samma sätt klara av inköp av det som är viktigt för driften. Lärarlöner prioriteras.

Det är glädjande att alla vid Barbroskolan kämpar på i en svår tid. Man har också klarat sig från Covid19-smitta – den litet för stora kostymen med sovsalar för upp till 800 elever är en tillgång nu för dryga 500-talet elever. Som en följd av Coronan har JOHAfondens resa till Tanzania i höst ställts in och något särskilt 20-årsfirande vid skolan blir inte av i år. Förhoppningsvis kan våra 20 års framgångsrika samarbete firas nästa år i stället på Barbro Johanssons födelsedag den 25 september.Vår resa kan kanske bli av då också.

Det är spännande politiska tider i Tanzania. Val av president och parlament ska äga rum i oktober. Det finns flera motkandidater till J.P. Magufuli. Den främste är Tundu Lissu som nyligen återvänt till Tanzania från utlandet efter rehabilitering för skador han fick vid ett attentat 2017. Det är modigt. 0ron är utbredd för våld och övergrepp i valkampanjen. Hoppas att den bräckliga demokratin i Tanzania kan respekteras.

Vi vet inte än vilka planer Barbroskolan har för att ta in nya elever nästa år eller hur ambitioner och möjligheter ser ut på längre sikt. JOHAfonden håller fast vid sitt åtagande att flickor som tas in på stipendium ska ha tryggad finansiering för att fortsätta till examen. Utöver det generösa stödet från IDUNAstiftelsen har vi satt som mål att få ihop minst 200 000 kr från medlemmar och vänner. Vi har en bit kvar till det målet i år så sätt gärna in ett bidrag på vårt 90-konto.      

Liksom Barbroskolan håller vi i JOHAfonden i och håller ut. Men, vi konstaterar att medlemmar och vänner tänkt litet mindre än tidigare på Barbroskolans flickor under de gångna Coronamånaderna. För att klara våra nödvändiga utgifter som  kostnader för 90-konto, hemsida, utskick, mm behöver fler betala sina medlemsavgifter. De som än inte betalat för 2020 får en påminnelse med detta brev. Vid det välbesökta digitala årsmötet i maj hoppades styrelsen att JOHAfonden skulle kunna samlas till ett fysiskt medlemsmöte i höst. Tyvärr är Coronaläget fortfarande sådant att ett möte med större samling ännu inte är lämpligt. Har ni funderingar och frågor så hör gärna av er till oss i styrelsen. Vi följer utvecklingen i Tanzania och planerar ett nytt medlemsbrev före jul.                   
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