Till JOHAfondens medlemmar och vänner   


Stockholm i september 2021
Ett annorlunda brev

Kärnan i det här brevet är ett upprop om en extrainsats för Barbroskolan och JOHA Trust i Tanzania.

I årsredovisningen och vid årsmötet i maj berättade styrelsen om de svåra ekonomiska problemen som tyngde skolan och vår oro för hållbarheten i situationen. Vi har begärt och fått grundlig information om hur problemen ser ut i alla dess delar. I grunden handlar det om att man tvingades ta ett banklån 2019 när staten krävde att gåvan som JOHA Trust fick av en affärsman 2014 skulle dras in till staten. Den rättsliga grunden för detta är oklar men JOHA Trust hade inte något annat val än att betala. Lånet togs i tanzaniska shilling och motsvarade då c:a  8,5 milj.kr med strikta amorteringskrav och en ränta på 20%. JOHA Trust och skolan har kämpat för att klara detta genom att snåla på löpande utgifter och satsningar på inkomstbringande aktiviteter – särskilt lastbilsprojektet som beskrivs i bilagan till uppropet. Låneskulden är nu nere på 4 milj.kr och räntan har omförhandlats till 17 %. 
Trots de ekonomiska problemen och svårigheterna under pandemin har Barbroskolan fortsatt att fungera väl.  Flickorna gör bra ifrån sig i nationella examina. Barbroskolan har behållit sitt goda rykte och fick ansökningar så att 80 platser i årskurs V - den första på den högre nivån kunde fyllas vid halvårsskiftet. Vi vill att Barbroskolan ska kunna behålla sitt fokus på att ge flickor bra utbildning och stärka deras framtidsutsikter. Vi hoppas också att skiftet på presidentposten öppnar nya möjligheter för en positiv utveckling i Tanzania. President Samia Hassan har inte någon lätt uppgift. Hon har gjort kloka utnämningar och tog snabbt uppskattade beslut om mediafrihet, bättre företagsklimat, reglerad och korrekt skatteuppbörd och inte minst erkändes Covid-19 som det hot det är. Olika skyddsåtgärder tillämpas nu och vaccinationer har kommit igång. Arvet av slutenhet och oförrätter från Magufulis tid visar sig nu också i framstötar från den gamla makteliten. Från att presidenten talat om sin önskan att möta och samarbeta med oppositionen har en av dess ledare Mkowe arresterats. Tiden får visa om de goda intentionerna får genomslag i längden. Optimismen är ändå större nu i Tanzania. Vi vill att JOHA Trust och Barbroskolan ska ha kraften att fortsätta att bidra till ett jämställt och demokratiskt framtidsbygge. 
Ett 35-tal av flickorna vid Barbroskolan får nu hjälp med skolavgifterna från JOHAfondens bidrag. Fonden har tillräckligt med medel för att de ska kunna få fortsatt stöd fram till examen. Styrelsen uppmanar nu medlemmar och vänner att under hösten fram till årsskiftet sätta in extraordinära bidrag på konto pg nr 1918945-5 eller att swisha till 1233142338 till för hjälp med att sanera skulden som tynger Barbroskolan.  Märk bidragen med ”kampanj”.  Alla uppmuntras också att sprida det bifogade uppropet till presumtiva givare (och medlemmar) i bekantskapskretsen.  

Barbroskolans särskilda välgörare IDUNAfonden har lovat ett eget generöst bidrag till skuldsaneringen och därutöver att matcha beloppen som kampanjen kan ge. 

Vi vill att vår insats ska bli en injektion av uppmuntran för JOHA Trust och Barbroskolan. Det har redan fungerat så att JOHA Trust nu går ut i en egen insamlingskampanj för bidrag till skuldsanering. Vi hoppas på gott utfall under hösten. Inför nästa år kommer styrelsen att diskutera den långsiktiga utformningen av samarbetet för fattiga flickors utbildning med JOHA Trust i Tanzania.           / Styrelsen     ( om du har frågor ring ordf. Gun-Britt Andersson på 0708991821)
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